
光暉目錄

榮譽榜		P2
理事長的話		P3-4
游泳課	文/董麗雲	P5
黑暗中的跳躍音符	文/楊菁雅	P6-7
英文課	文/張雅茹	P8
關於按摩活動	文/黃國偉	P9
打擊樂課的期待	文/林桂英	P10
臺中市 106 學年身心障礙學生適性輔導安置報告		P11-13
工作心得	文/蕭惠霽	P14
工作心得	文/許之敏	P15
活動集錦		
春季課程相見歡		P16
母親節活動花絮		P17-19
6/25 澄清義賣活動		P20
春季英文課		P21-22
春季打擊課		P23-24
8/13 義剪活動		P25
暑期最夯游泳課		P26-27
按摩活動		P28
桌遊課活動		P29
芬芳錄		P30-37
急難救助金		P38-39

榮譽榜

◇ 恭喜吳育嫻考取丙級按摩士證照

◇ 恭喜黃靜湄考取臺中市街頭藝人證照

◇ 恭喜陳珞綺考取臺中市街頭藝人證照
及榮獲第16屆台北首都盃國際音樂大
賽聲樂類冠軍

理事長的話

文/侯沛滢

今年協會在沒有方案及社工的情況下依舊默默耕耘，身處民間團體協會的我們在今年更是面臨諸多挑戰，如：募款壓力、人力不足、協會發展與轉型等，皆無法避免也必須面對，又如何能在時代洪流中立於不敗，仍然是我們應要有所體察與提出因應措施刻不容緩的時刻！

擔任協會理事長第四年，欣慰身邊仍有理監事群與麻雀雖小五臟俱全的工作人員同心協力攜手走過，才能安然度過每一個關卡；特別要感謝常務理事 秋德賢伉儷及常務監事 麗雲，面對協會只有兼職工作人員的窘迫人力，無私對協會伸出援手及付出，讓我萬分感動…，相信在未来，大家也是能共同為秉持協會永續經營發展理念，為特殊弱勢族群少之又少的視障生視障者再共盡一份心力！

雖然協會今年因為搬家沒有承接方案，但與勞工局所進行的按摩活動由國偉 理事帶領持續進行反應也相當熱烈，期盼有更多視障者加入按摩師行列，掀

起另一波熱潮；另外，協會課程依然由普立爾贊助部分經費持續進行，春季班英文、打擊、游泳課學員的反應熱絡，從聆聽學員的歡笑聲…，感受課程帶給學員的是良好的迴響，秋季班英文、美勞即將陸續開課，也歡迎視障生踴躍報名參與課程，除了能一起學習豐富感官體驗，更是聚在一起共度周六午後美妙愉悅時光！今年十月旅遊活動將結合會員大會盛大舉辦，二年一次的理監事選舉也會同步進行，期盼會員投入與參與，激盪協會理監事改組新生命。

豐富充實視障生多元學習內涵，為視障者創造就業服務，提供視障者休閒娛樂與視障家庭喘息空間是協會從未停止的工作，在募款不易，人力緊繃調整不易的困難之下，協會理監事群與工作人員及全體會員仍當體認共體時艱之意涵，持續建立和諧氛圍，發揮團隊合作精神；個人更盼望各界給予實際的肯定及大力的支持之念想與日遽增，有力人士能有錢出錢、有力出力，共同贊聲利於制高點，讓我們共同看見更美好的『台中市視障者關懷協會』。

理事長 侯沛潑



園丁集

游泳課

文/董麗雲

每到暑假是孩子最興奮的時刻，游泳是消暑的好去處所以泳課報名很快就額滿，暑期游泳也是親子消暑最好的活動。

暑假的到來孩子最期待的活動就是能消暑的游泳課，游泳能鍛鍊身體是孩子最不會缺課的課程，現場有專業的教練教導很安全，家長也可下水消暑一下喔！

游泳可增強人體的抵抗力，也可鍛鍊體力增強免疫力會游泳可改善鼻子過敏提高各種能力，比如智力與適應能力，游泳這一複雜動作是在大腦支配下完成的，這樣在游泳的過程中會提高大腦的功能表現為大腦對外界環境的反應能力快，智力發育好。

炎熱的夏季最好的避暑休閒方式莫過於游泳，既清新舒爽又可減肥喔！

每年的暑期游泳課歡迎會員們大手拉小手一起參與有益身心的活動。讓孩子可以跟一般孩子一樣有著難忘及快樂的暑假回憶。也增加一項技藝及保護自己的能力。

黑暗中的跳躍音符

文/楊菁雅

陪元二十年來，其實常覺得他的日子如此乏味，想破頭也想不出，為什麼海倫凱樂怎麼可以那樣淋漓盡致光亮自己的生命。那，也讓元的生活亮起來吧！

所有的學習，一開始是我強迫的給予，一路開始慢慢放手，到現在，是賀元自己決定要參加什麼課程。打擊樂，賀元自己選的，我只在旁鼓勵他，堅持自己的選擇，而後當個稱職的接送。

來回二百公里，常常到了教室，我已經累了，默默等待課程的開始到結束，幾次從教室小小的門縫，看到賀元完全沈浸於節奏裡，沒了視覺似乎是在我心中的遺憾比較大，元，少了視覺上的利誘，雖然造成學習上很多不便，但，眼裡看到他更專心去學習，更用心去感受！也因為這個課程，賀元更進一步參加了二次的打擊樂夏令營，全場只有他一個盲人又如何，他全心用著他的聽覺，讓自己融入全場的合奏中，當下，腦海中忽然想起他努力學習游泳的那一幕，當教練拿下他背後的浮板，要他蹬腳划水游出去的那一瞬間，我起了一身的疙瘩，游泳課的第三堂，雖然之前經歷過很多協會辦的游泳課，我只是要他下水去玩，無預警的看他這樣用心的游起來時，我被他那份認真給感動，就像他用心感受每個音符，記住每個節奏，那份單純的認真學習，我們似乎已經忘記這種感覺，沒了那份單純。

學琴，我從不要他去檢定，只是因為他曾經腦室大量出血，我把學琴當成手部運動，刺激腦部的復健方式！我只要元玩音樂，但，當老師說著沒想到元可以學到這程度，說著元的絕對音感，我心裡知道元需要多努力；游泳，我真的沒有想到他可以蹬腳游出去，那天，我帶回滿心的感動久久不能釋懷，請元寫了一張點字卡片，謝謝教練；騎馬，只是單純的讓元去感受什麼叫騎馬，感受那律動，一次次的驚訝，才開啟了我完全不設限，現在在幹嘛咧，現在元在學習流行樂彈唱，在學習坐公車，在學習生活瑣事，學習“活著”。常常在很多異樣眼光裡，我無畏的陪伴賀元，締造一次次的不可能。

做不好也沒關係啊，凡事試試吧！我總是這樣跟元說，元不是條件很棒的盲人，他可以，還有啥不可以呢？

英文課

文/張雅茹

每週一次的英文課是我們協會孩子最期待的時間了,孩子除了可學習到另一種語言透過歌謠跟其他孩子互動玩遊戲,孩子一點都不覺得像是在上課,從遊戲中學習孩子很快就吸收了。

每到星期六協會就可聽到孩子們的嬉戲聲,孩子們在下課時打成一片,看著他們玩著一二三木頭人,大人們在一旁看他們玩遊戲的模樣都笑了,大人也在一旁互相交換孩子在校狀況的心得,星期六到協會是大家最快樂的時間。

今年的母親節在上課時老師透過課程讓孩子學習母親節節慶的英文句子,也準備了蛋糕跟康乃馨,讓每位小朋友都獻上康乃馨給一年 365 天沒有假日辛苦的媽媽,現場氣氛真是令人感動極了。

在雅惠老師細心的指導下孩子深深的愛上了英文課,要非常感謝雅惠老師對我們協會孩子無怨無悔的付出,協會有雅惠老師真是我們協會的福氣。

協會不定期都會舉辦豐富的課程跟活動,會員們心動了嗎?不要在躲在家中了,走出來跟著協會的會員一起同樂,讓自己的生活可以更多彩多姿。

感謝臺中市視障者關懷協會及普立爾基金會給我們一個學習的機會。

關於按摩活動

文/黃國偉

為了推廣我們協會和視障者按摩，我們在5月1號和8月5號早上和晚上分別參加了三場勞工局所舉辦在北區戶政事務所和烏日區公所還有在東區里民活動中心的按摩推廣活動。

5月1號的按摩活動是我們和勞工局第一次合作，雖然大家都沒經驗，但是在大家的合作之下，也在一邊摸索一邊做的情況下，還有被服務者的讚賞聲中，將活動順利圓滿的完成了，並且獲得廣大的回響。如果協會中有會員是從事按摩工作的，但沒參加到這次活動的，就麻煩和協會的行政人員聯絡報名參加，我們一定會輪流安排上去；協會承接勞工局的按摩活動，除了希望大家能夠一起努力賺錢，更是為了我們大家的將來一起打拚。最後，盼望在協會的扶持與協助之下，能輔導我們下一代進入職場工作，共同支持視障者按摩就業，歡迎大家一起來努力！

打擊課的期待

文/林桂英

哇！又到了星期六了。每次一開打擊課。依堡就非常期待星期六的到來。從一開始的亂打。不聽指令。到現在可以慢慢的跟上老師的節奏及韻律了。真的要非常感謝遠從員林騎機車來的Q毛老師的用心及耐心的教導。讓依堡專注力、肌力跟自信心都提升了許多。到可以聽從指令打節拍，對於音樂的喜好增加好多。打擊課也是讓高張的肌肉放鬆的活動。恢復幹韌、每次都使出全力來打擊。增加許多自信及在節奏刺激下對於歌曲的拿捏就更精確而敏感許多。

對於我們這種特殊的孩子而言，這種課本教不到的課程式需要有管道才可學習到的。真的很慶幸我加入了這個協會讓孩子的生活圈便更生動活潑了。在此要感謝臺中市視障者關懷協會及普立爾基金會的贊助讓我們可以有這樣的機會讓孩子快樂又安全的學習環境。

台中區 106 學年身心障礙學生適性輔導安置報告

中云爸爸 吳魯曉

今年五月中旬，台中區國中三年級身障學生安置高中職的作業，一如往年，圓滿順利完成。所有願意升學的孩子，不論障別、不論障礙程度，皆能適性就學；對我們家長及學生而言，真是非常開心的事。

我們要特別感謝，在這近九個月裡，為了安置我們的孩子，費心費力工作的相關人士，諸如：教育部國教署、台中市教育局特教科、特教中心及各級學校參與作業的師長與工作人員。謝謝！

台中區執行身心障礙學生適性輔導安置作業已有多年，在許多身障生家長先進們、特教專家學者、主管主辦機關、學校師長們歷年來，不斷的規劃、執行、檢討、改進下，安置作業的期程、制度及規定、各分項作業流程、人力配置等等，益趨完備；因此，今年度安置，多為延續去年作業，並無關係身障生權益的重要提案及決議。不過，還是有兩件事值得一提：

第一：國立高中職改隸市立高中職，接管二十二所私立高中職

在台中討論許久的國立高中職改隸市立議題，除了國立興大附農、國立興大附中、國立中科實中三校，餘十七所國立高中職校，皆已於今年 106 年一月一日正式改隸市立，另從教育部接管二十二所私立高中職校。我們關心的是，更改隸屬，對於台中區身心障礙學生適性輔導安置的作業，是否會有影響？於分區委員會中對此討論，台中市府教育局特教科、主辦學校、學者專家，皆一致表示不會有任何影響，大家可以放心。

第二：今年台中區安置作業主辦學校由台中啟聰移交台中啟明

台中區身心障礙學生適性輔導安置作業，由台中特教、台中啟聰、台中啟明三校輪流主辦，每兩年更替一次。三校校長皆是分區委員，也都親自出席。每次安置作業，三校亦都分派教職員支援。所以主辦學校更替，並不會對安置作業的執行，造成任何不良影響。

以下為 106 學年度台中區身心障礙學生適性輔導安置的報名情形及安置結果

一、智障類學生

(一)智類學生開缺及報名情形

一般高中職 集中特教班	開缺人數	報名人數	缺額
	240	214(含跨區 12 名)	26

特殊教育 學校	開缺人數 165	報名人數 173(含跨區 9 名)	超額 8
------------	-------------	----------------------	---------

說明一：高中職集中特教班因為僑泰高中每三年開一班，因此今年開缺數增加 15 名。

說明二：台中特教開缺 105 名，報名 119 名，超額 14 名。

台中啟聰開缺 45 名，報名 39 名，缺額 6 名。

台中啟明開缺 15 名，報名 15 名，無缺超額。

(二)智類學生總安置人數

一般高中職 集中特教班	報名人數	能力評估缺考	未報到	放棄安置	實際安置人數
	214	5	6	2	201
特殊教育學校	報名人數				實際安置人數
	173				167

說明：報名台中特教學校超額 14 名，其中 7 位經鑑輔會評估後，改安置台中啟聰學校。有 1

位改安置台中啟明學校。有 2 位學生家長意願改安置彰化特教學校。有 1 位家長意願

改安置南投特教學校。餘 3 位學生就醫、就養需求大於教育需求，轉銜至社政單位追蹤

輔導六個月。

二、非智類（其他障礙別）學生

(一)非智類學生報名情形及安置結果

本區開缺名額	本區報名人數				安置結果		
	報名人數	跨入本區	跨出本區	合計	實技班	高中職	合計
1217	391	26	0	417	32	381	413

*跨入：新北區 1 名、新竹區 1 名、苗栗區 12 名、彰化區 2 名、雲林區 1 名、南投區 7 名、屏東區 1

名、台東區 1 名，共計 26 名。

(二)非智類學生錄取志願統計表

志願序	人數	人數百分比	累計百分比
1	256	61.40%	61.40%
2	44	10.50%	71.90%
3	27	6.40%	78.30
4	29	7%	85.30
5	18	4.30%	89.60

6-10	31	7.40%	97%
11-20	8	2%	99%
21-30	0	0	99%
晤談	4	1%	100%
合計	417		

選填志願錄取比率第一志願達六成多，前三志願近八成，前五志願比高達九成。顯示出安置幾乎都能滿足學生及家長的意願。接受晤談的學生，也都能達到適性安置的目的。

三、各障礙類別安置統計表

障礙類別	總人數	安置志願					前三志願安置比例
		1-3	4-10	11-20	21-30	晤談	
學習障礙	172	137	31	3	0	1	79.7%
情緒行為障礙	102	81	20	0	0	1	79.4%
自閉症	56	39	15	2	0	0	69.6%
聽覺障礙	33	27	6	0	0	0	81.8%
肢體障礙	14	13	1	0	0	0	92.9%
身體病弱	11	7	2	0	0	2	63.6%
視覺障礙	12	10	1	1	0	0	83.3%
腦性麻痺	12	10	1	1	0	0	83.3%
語言障礙	3	1	1	1	0	0	33.3%
其他障礙	2	2	0	0	0	0	1%
合計	417	327	78	8	0	4	

四、近兩年視覺障礙學生員額及安置志願比例

年度安置	總人數	安置志願					前三志願安置比例
		1-3	4-10	11-20	21-30	晤談	
105年視覺障礙	9	7	1	1	0	0	77%
106年視覺障礙	12	10	1	1	0	0	83.3%

工作心得

文/蕭惠霽

嗨！可能有些人還不認識我這號人物，來到協會已是四月的事了，雖然一週只有 9 小時，如果以一般上班的人來說等於是一天的工作時間，雖說不長，但來到這裡是一種新的體驗。

以前我的工作是在醫院，但因孩子到二歲還不會說話，所以將工作辭掉一直在家帶小孩，直到孩子上國二我才出來社會做兼職工作，在家做家庭主婦和社會脫節了十幾年，突然出來工作，剛開始還真有些不能習慣，所以有很多事我都還在學習當中。

我畢業於中台醫專那已是二十幾年前的事了，因為兒子可以獨立了，我也漸漸的走出家庭，因緣巧合之下我接觸到視力協助員這一方面的服務工作，對於社福這方面的知識我認為是不足的，於是我又到大學部修習社會工作這一門課程，目前邊做邊學，所以，有不足之處還請多多海涵！

最近我在內部有做一些出納的工作，我對這方面可說是門外漢，所以就要多多請教裡面的之敏，她在會計這方面的工作經驗豐富，所以，有很多方面我還需要跟這位大姐學習。

我們在五月一日有場勞工局舉辦視障按摩推廣活動，協會和國偉理事合作一起做推廣活動辦得還算成功，對於第一次接觸到核銷工作剛開始真的有些困難，不過，我還是把這項工作克服了。

另外還有一個在澄清義賣汽球的活動，是由之敏帶著她另外二位做汽球的朋友一起到澄清中港附近的台糖量販店做義賣，之敏她們做的汽球很美，不過當天風大，有好幾次汽球飛到別處去，還好後方熱心的人幫忙撿，真的很感謝！下次要用繩子將它們一一綁住才能避免飛走。

雖然我在協會還沒有什麼機會碰到大家，但是在一些活動場合上有些人我已見過，在大約兩年前我也曾在一次活動上參與過志工，所以，並不陌生，在此祝福我們協會所有人都能有美好的願景，協會也能日益壯大。

工作心得

文/許之敏

所謂有緣千里來相會.我來協會已是四月的視.只因我與珞綺那學期的相遇讓我機會到協會來兼職,原本的我是在學校擔任特教班的課後輔導班的老師。特教班的孩子跟啟明的孩子一樣天真可愛單純的像張白紙.兩年前的一場車禍讓我休息將近一年的時間.當要重新開始時,朋友告知我啟明有缺特教助理員妳可以去試試,就這樣開始我與這群孩子的緣,當時在校內接觸到珞綺.健展.育嫻及...等孩子,跟他們再一起是快樂而無壓力的.在他們身上我感覺到上帝是公平的.將他們的眼睛關上.而在音樂及按摩方面卻給他們開了一扇窗.越了解這群孩子就越覺得他們父母更是比一般還要辛苦更需要愛心及耐心.到這工作的一段時間.真的覺得我們應該幫他們爭取更多資源及經費讓他們可以不斷的吸收新知識及新的課程讓他們跟正常的孩子得到一樣的快樂成長.對於成人部分應該多開一些按摩課程或是可以拓展按摩小站讓他們有更多服務的機會讓大家認識她們的按摩是比明眼人更舒服更專業.

我們在 5/1.8/6.8/30.8/31 勞工局舉辦視障按摩推廣活動,協會和國偉理事合作一起做推廣活動辦得還算成功,這就是讓視障人員按摩推廣活動.我覺得很有意義.真的很喜歡這份工作.我會更努力的將這份神聖的工作做好。

活動集錦

● 春季課程相見歡



◇ 母親節活動花絮







◇ 6/25 澄清義賣活動花絮



◇春季英文課花絮





◇春季打擊課花絮







8/13 義剪活動花絮



◇暑期最夯的游泳課





按摩活動花絮



桌遊課程花絮



106年

芬芳錄

105年9月份【信用卡捐款】

袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	詹碧禎	200
周定華	300	郭秋美	500	余琪惠	500		

105年9月份【現金捐款】

張淑雲	500	陳稚螢	2000
-----	-----	-----	------

105年9月份【劃撥捐款】

馬康雄	2000	陳沛琪	6000	陳煒杰	2000
-----	------	-----	------	-----	------

105年10月份【信用卡捐款】

袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300
郭秋美	500	余琪蕙	500				

105年10月份【現金捐款】

黃春樺	500	張增煌	6000	董麗雲	500	侯沛濤	500	丁千雲	500
黃國偉	500	張寶丹	500	林桂英	500	楊菁雅	700	陳秀足	500

賴秀蓮	2000	莊美惠	500	王玉琴	3000	張雅茹	500	連瑞珊	500
黃雅玲	500	李淳淳	500	林家羚	500	蔡秀玲	500	施佩君	500
李秋芬	500	詹智超	500	潘秀梅	500	彭光華	500	陳淑月	1000
鐘銘峻	500	張增煌	500	林水盛	500	高英庭	500	鍾宛貞	500
李嘉欣	500	賴淑麗	500	葉芯羽	500	曹淑茹	500	鍾宜庭	500
曾雅屏	500	呂庚毅	500	蔡閔翔	500	張美玲	500	吳羿宏	500
黃芳涵	200								
105 年 10 月份【劃撥捐款】									
馬康雄	2000	黃百聖	5100	李怡貞	2000				
歐都納股份有限公司			7200						
105 年 11 月份【信用卡捐款】									
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300		
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300		
余琪蕙	500								
105 年 11 月份【現金捐款】									
羅賀元	500								
105 年 11 月份【劃撥捐款】									

王素幸	500	陳煒杰	2000	馬康雄	2000	廖彩雲	3000
黃秀慧	500						
105 年 11 月份【捐物】							
台中阿勇 吹嘴 75 支、口風琴 15 部							
105 年 12 月份【信用卡捐款】							
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300
郭秋美	500	余琪蕙	500				
105 年 12 月份【現金捐款】							
李冠濶	600	李冠錚	600	吳玫姿	3000	鄭淑婷	3000
莊淑婉	2400	曾雅屏	8100(匯款)				
105 年 12 月份【劃撥捐款】							
和雅居	7000	馬康雄	2000				
105 年 12 月份【義賣捐款】							
曾雅屏	250	林德樹	500	曾雅屏	1500	劉素貞	500

106 年 02 月份【信用卡捐款】

袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300
郭秋美	500	余琪蕙	500				
106年02月份【捐物】							
張翰儒	爵士鼓一套(黑)						
106年02月份【現金捐款】							
鄭淑婷	500	吳玟姿	500	莊仁彰	500		
106年02月份【劃撥捐款】							
黃百聖	5830	馬康雄	2000	楊采濤	500	黃崇豪	500
許小薇	500	陳沛琪	2000	陳煒杰	2000		
106年03月份【信用卡捐款】							
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300
郭秋美	500	余琪蕙	500				
106年03月份【捐物】							

106 年 03 月份【現金捐款】							
鄭淑婷	500	吳玟姿	500	莊仁彰	500		
106 年 03 月份【劃撥捐款】							
劉和馨	300	馬康雄	2000				
106 年 01 月份【信用卡捐款】							
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300
陳秀慧	200	劉明璇	300	賴美玲	1000	周定華	300
郭秋美	500	余琪蕙	500				
106 年 01 月份【現金捐款】							
施美惠	2000	朱淑惠	10000	沈尊嚴	7000	莊仁彰	3600
莊仁彰	500	吳玟姿	500	鄭淑婷	500		
106 年 01 月份【劃撥捐款】							
祥和工程有限公司	50000	馬康雄	2000	鄧詠蓁(年寄)	500		
楊采濤	500						

106 年 04 月份【信用卡捐款】									
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300		
陳秀慧	200	劉明璇	300	周定華	300				
106 年 04 月份【現金捐款】									
吳玫姿	1000	鄭淑婷	1000	莊仁彰	1000				
106 年 04 月份【劃撥捐款】									
馬康雄	2000	黃百聖	2356						
106 年 05 月份【信用卡捐款】									
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	袁國揚	100	張嘉華	300		
陳秀慧	200	劉明璇	300	周定華	300	郭秋美	500	余琪	
蕙	500	郭秋美	500	余琪蕙	500				
106 年 05 月份【現金捐款】									
羅賀元	500								
106 年 05 月份【劃撥捐款】									
馬康雄	2000	王敬山	400	肖秀梅	200	楊采濤	500	歐杜納	7200

106 年 06 月份【信用卡捐款】				
袁靜慧	500	袁靜娟	1500	張嘉華 300
陳秀慧	200	劉明璇	300	周定華 300
郭秋美	500	余琪蕙	500	
106 年 06 月份【現金捐款】				
黃國偉	3000	氣球義賣	1800	鄭淑婷 500 吳玫姿 500 莊仁彰 500
106 年 06 月份【劃撥捐款】				
馬康雄	2000	于曾溶	100	鄧秀珠 50
106 年 06 月份【郵局帳戶捐款】				
普立爾	12000			
106 年 07 月份【信用卡捐款】				
袁靜慧	500	張嘉華	300	余琪蕙 500
陳秀慧	200	劉明璇	300	周定華 300
郭秋美	500			
106 年 07 月份【捐物】				
嚴珀秀	胚芽米	4 包	(市值 440 元)	
吳芳怡	胚芽米	4 包	(市值 440 元)	

吳品和 胚芽米 2 包 (市值 220 元)
 吳昇峰 胚芽米 5 包 (市值 550 元)
 柳宗鑫 胚芽米 5 包 (市值 550 元)
 陳美景 胚芽米 5 包 (市值 550 元)
 柳廷佑 胚芽米 5 包 (市值 550 元)
 郭曉佩 大米 1 包 (市值 1,300 元)
 杜茂森 大米 1 包 (市值 1,300 元)
 陳大山 大米 1 包 (市值 1,300 元)
 陳賴秀麗 大米 1 包 (市值 1,300 元)
 張碧純 大米 1 包 (市值 1300 元)
 施文湖 大米 1 包 (市值 1,300 元)

106 年 07 月份【現金捐款】

黃國偉 1000 鄭淑婷 500 吳玫姿 500 彭仁彰 500

106 年 07 月份【劃撥捐款】

馬康雄 2000

急難救助金

社團法人台中市視障者關懷協會急難救助基金設置與申請辦法

第一條 (制定目的)

社團法人台中市視障者關懷協會急難救助基金 (以下簡稱本基金)，為協助本會會員家庭發生重大變故而致使其生活陷於困境，特訂定本基金，以協助其家庭運作。

第二條 (專款來源及存入方式)

本基金專款以不定時向各界募款方式為之，並配合會計規定設置專款專帳，以便存入。專款之存提，需經本協會理監事會同意後辦理。

第三條 (捐款方式)

捐款人 (單位) 得以現金、劃撥、信用卡或支票等方式將款項捐贈至本專款帳戶中，捐款時可指定或不指定捐款用途。

第四條 (捐贈證明)

每筆捐款由本協會開立「捐贈收據」給予捐款人 (單位)，以茲證明。

第五條 (專款適用對象)

本協會會員。

第六條 (申請資格)

- 一、負擔家庭主要生計責任者死亡、失蹤或罹患重傷病、失業或因其他原因無法工作，致家庭生活陷於困境。
- 二、其他因遭逢變故，致家庭生活陷於困境。
(詳見急難救助認定基準表)

第七條 (施行時間)

本協會理監事會核可後實施，修正時亦同。

急難救助金申請表

基本 資料	姓名：	性別： <input type="checkbox"/> 男 <input type="checkbox"/> 女	出生：	年	月	日
	國民身分證統一編號：		電話：	(H)		(M)
	戶籍地址：					
	居住地址：					
	中低收入戶：	<input type="checkbox"/> 是 <input type="checkbox"/> 否				

